

平安月報

EACE

平安福音堂出版
二零零六年六月

約翰的世界觀：淺釋約壹二15-17

約翰壹書的讀者當日所面對的正是一個影響著他們個人得救把握、信仰生活，以及群體的世界觀之假教師¹。故此，作者以福音的信息及神人關係的原則入手，一方面要讓基督徒對救恩認識更加堅定，另一方面為信徒生活作出勸勉，更正信徒的世界觀，來揭發並面對假教師。而二15-17正是一個全書轉向的開始，作者作出呼籲，提醒信徒不要愛世界（二15a），並提出解釋及理據支持其呼籲（二15b-17）。

第一部份：不要愛世界和世上的事物（二15a）²

在對信徒的勸籲的開始，作者提出了第一個禁令：「不要愛世界和世上的事物」³。本節的動詞「不要愛…」的結構表示禁令、停止正在作的事，又或是不要有作這事的習慣；在此處指到停止對世界的「高度的尊重或滿足於」（denoting high esteem for or satisfaction with）世界上的事物。

「世界」（κόσμοι）⁴這字在新約出現了186次，其中在約翰著作使用得最多（約翰福音出現78次、約翰壹書出現23次、約翰貳書出現1次、啓示錄出現3次，共佔新約出現的55%）⁵。「世界」在新約中（尤指約翰的著作）大致可分為五個不同的主要用法；一、神所創造的宇宙，經精心設計，富有秩序，包括所有創造物（如太十三35；約十七24；徒十七24）⁶；二、地球（如約十一9）；三、人類所生存的範圍，包括日常的活動、社交、政府等（如約壹三17；參羅十三1-7、弗五13-31、提前二3、四1-5）；四、需要救恩的人類群體（如約三16、約壹四14；太五14；林前四13）；五、信仰群體（如約三17、六33,51、十二37）。⁷

然而，在以上各種用法中，均是上帝所創造的，亦是從祂而來的，表示各用法均與約壹二16所描述的有所矛盾。因上帝對其所創造的一切，包括墮落的世界、世人、並其動作存留，均表達其愛及關注；事實上，作者在這裡所描述的「世界」明顯帶有倫理道德的角度，尤其是當他指出世界上的一切時，所用的均是倫理道德上的罪。「世界」明顯作

爲一個負面的形容，我們可以將之與約壹五19所論的「世界作為一個由魔鬼所掌管的罪惡系統組織」作出聯繫。⁹，「世界和世上的事物」正是一個「系統組織」；而此系統是與神並其對人類的旨意敵對的。故此，信徒能藉主並那「勝過世界」的應許活在此系統組織中，但卻不作為其一部份。¹⁰

第二部份：兩個解釋（二15b-17）

承接15a節，作者為禁令提供兩個解釋，支持其發出此禁令的合理性。作者首先提出此禁令所針對的「愛世界」之行動是與信仰有絕對性的矛盾，是互不相容的；並提出兩者有絕對迥異的終局。

解釋一：互不相容的愛（二15b-16）

A. 任何人如果愛世界，愛父的心就不在他裡面了。¹¹（二15b）

作者的第一個解釋是針對「愛世界」與「愛神」的本質來看，指出其不能互容的原因是因兩者有不同的源頭、屬於不同的體系；在此作者舉出三個層面的例子去闡明「世上的一切」均與「愛神」的行為相對。

B. 因爲世界上的一切…都不是從父來的，而是從世界來的。（二16）

本節用了「ὅτι」（因為）¹²作為原因性連接詞，從內容看這裡作為上文「任何人如果愛世界，愛父的心就不在他裡面了」的原因，而非作為「不要愛世界」的原因。作者所描述的「世上的一切」均是一些慾望，明顯地當人對這些慾望心存執著時，便不會對神存愛慕，因爲心已被這些慾望佔去。

「世界上的一切」¹³指到的是從一個普遍性的角度形容在世界上的罪惡系統，而作者用了三個平行片語¹⁴，則特別地指到一些個別例子。世界上的一切（普遍性），「就如肉體的私慾、眼目的私慾和今生的驕傲」¹⁵（例子），都不是「從父來的」，而是「從世界來的」¹⁶。

「世界的一切」並非指到神所造的世界上的事物；事實上，「神造所有的都是好的」。正如上文所論，「世界」指向一個罪惡的系統；在此系統中，人被困於其對事物（即或是本質上美好的）的「慾念」、「貪婪」及「所擁有的」中。人對未擁有的，心存貪慾，但對所擁有的卻又心存驕傲¹⁷；只追求短暫，卻忘掉永恆，這正是作者下段所要點明的。

解釋二：消逝與永恆之別(二17)

作者的第二個解釋針對的是結果，指出了「世界」的終局，並將之與「遵行神的旨意」者作出比較；明顯地點明「世界」根本沒有值得「愛」的價值，因為「世界」已經正在消逝，相反地，「遵行神的旨意」而「愛」卻是有著永恆的價值。

A. 世界和世上的私慾已在消逝(二17a)

本節動詞「已在消逝」，與約壹二8的用法一致¹⁸，指明其動作經已開始，亦表達作者對末世的看法。「世上的私慾」總結了上文二16中的三個片語，作者提醒讀者不要有錯誤的價值觀，強調這一切均「已在消逝」，若追求「世界和世上的私慾」，最終必一無所獲。

B. 但¹⁹那遵行神的旨意²⁰的卻要存到永遠(二17b)

「遵行」²¹表達「繼續不斷的遵行」之意；而遵行神的旨意在結構上與「愛父」是平行的。

「存留」(*μένειν*)的觀念在約翰的神學中佔有重要的角色，尤其是指到耶穌基督(參約十五4)；在約壹二6中，作者指出「人若說他住在主裡面，就該自己照主所行的去行」，指明「住在主裡面」與效法主所行(順服)的關連，亦與下文(二4-28)的「住在主裡面」而生的得救確據相連。

在此段中，我們可以看到一個與上文明顯的分別，就是結局上的不同；世界和世上的私慾都沒有永恆的價值，亦並非神的心意且不得存留，而願意順服「遵行神的旨意」者則有著永生(參約三14、五11-13)、且「存到永遠」，這亦是信徒在面對信仰衝擊時的應許。

總結

約翰強烈的表達「不要愛世界」為一個不可妥協的原則，因為這與信仰的內容互不相容，並產生極之不同的結局。這對我們仍是歷久常新的提醒：誠然，對其他事物的愛，能以阻攔人對神專一的愛。在約翰的思想中，有一個與神敵對的體系，以致成為信徒實踐信仰的攔阻，而錯誤的世界觀亦忽略了永恆與短暫的考慮。最後，約翰勉勵我們：「愛神」與「遵行神旨意」才有永恆的價值，亦是面對世界的最佳態度及行動。

張偉怡(月報編委：神學組)

(Footnotes)

¹他們可能對世界及基督持二元論的觀點及縱慾主義，並不認耶穌為基督(二22-23)、不承認基督是道成肉身而來(四2)，可能因為他們認為靈與體為對立的，耶穌不可能同時有神性與人性；從這二元的思想，他們可能的對世界觀的相應行為是禁慾或是縱慾，從約翰書信的內容(如不要愛世界)，他們可能是縱慾的表達居多，這異端可能在道德方面主張放任，撇棄一切的約束。

² 經文為筆者按原文自行翻譯。

³ 在約壹二12-14，作者所用的是完成式直述語氣，是指向

「基督所開展的一個新的生命秩序」，信徒經歷認識上帝帶來的相交、赦罪及勝過世界的屬靈能力；而約壹二15的開始，作者用了現在式命令語氣，從給予信徒應許的確據轉到對信徒一個警告式的命令，從討論「新秩序」到指出「舊秩序」的危機。參Stephen S. Smalley, *Word Biblical Commentary* (Texas: Word Books, Publisher, 1998.) (CD-Rom)

⁴ Μὴ ἀγαπᾶτε 此詞的結構是「μὴ ~現在式命令語氣」，為否定詞「μὴ」及「愛」(*ἀγαπάω*)的第二身眾數現在式主動語態命令語氣(*ἀγαπᾶτε*)組成。傳統認為此結構表示其指向的內容為一正在進行的動作，故此禁令的內容是要「停止」這事。參David J. Macleod, "The Love That God Hates: An Exposition of 1 John 2:15-17." *Emmaus Journal*, 1995, p.5.

⁵ 這字在古希臘文中指到一些建築物及結構，其動詞意指「整頓次序」或「裝飾、佈置」。在希臘哲學中，此字指到一個世界的系統或世界的秩序；在七十士譯本中，這字有十次用作「裝飾品」、「珠寶」等(如耶二32、四30；賽六十一10；箴廿29)、五次用於「星宿」、「天際」(如創二1、申四19)。參Colin Brown ed., *NIDNTT*. (Michigan: Zondervan Publishing House, 1986) vol. 1, p.521-522.

⁶ David J. Macleod, p.6.

⁷ 參陳惠榮主編，《證主聖經百科全書》(光碟版)，(香港：福音證主協會，1995)。

⁸ David J. Macleod, p.7-8.

⁹ 「μηδὲ τὰ ἐν τῷ κόσμῳ」的用法正好加強這個說法，參David J. Macleod, p.9.

¹⁰ 參Hans. Josef. Klanck, "In The World - of The World (1 John 2:15-17)." *Theology Digest* (1990), p.209-214.

¹¹ 此處為假設的條件句，表達可能成為事實的假設：「ἐάν」(如果)與「ἀγαπᾷ」(第三身單數現在式主動語態直述語氣)表達「任何人如果愛」。表達對「世界」這個罪惡系統的愛之所以與對上帝的愛互不相容，正是因為其與神對立的關係，因這「對世界的愛」成為「對神的愛」之絕對攔阻。

¹² 大部份學者均認為本字應作為「原因性」的用法，而非「直述性」的用法。

¹³ 「世界上的一切」(*πᾶν τὸ ἐν τῷ κόσμῳ*)這個片語與二15所用的「世上的事物」(*τὰ ἐν τῷ κόσμῳ*)有著類似的平行。

¹⁴ 這裡所舉的三個平行片語以「καὶ」作為連繫，均是用主格，作為「*πᾶν το*」(all that)的同位語，指到所有這些事都在世界中。

¹⁵ 奧古斯丁將此三個平行片語套用在主耶穌基督受魔鬼試探的事件中，而R. Brown亦提出這三句平行片語正與愛神的三個因素相對(盡心、盡性、盡意，太廿二37)；反面說，這提到試探的危機，而正面說，這提出因愛神而生的順服、盡忠及委身之向度。參R. Brown, *The Epistles of John*, (Anchor Bible) (Garden City: Doubleday, 1982) p.307.

¹⁶ 「是從...來」(*ἔστιν ἐκ]*)這表達在約翰著作中會出現55次之多，其中有22次在約翰福音中使用、19次在約翰壹書及一次在約翰 漢底C當中有不少用於對相對事物的二元處理中，即作為「善」的一方(21次，如15次用於「是從父/神來」)及作為「惡」的一方(16次，如12次用於「是從世界來」)。R. Brown, *The Epistles of John*, p.312-3.

¹⁷ 如無知的財主比喩中的財主。

¹⁸ 「已在消逝」*παράγεται*為*παράγω*(「過去」、「停止存

在」)的現在式被動語態直述語氣。參Blass, F. & Debrunner, A., *A Greek Grammar of the New Testament and Other Early Christian Literature*, (Chicago: the University of Chicago Press, 1961), p.162

¹⁹本段用了「δὲ」這個連接詞，與上文的內容明顯是相對的，故將之譯作「但...卻...」。

²⁰「神的旨意」(τὸ θέλημα τοῦ Θεού)本身與其他新約經文一樣，並無直接指到是甚麼意思，必須在經文的內容中尋找與此相關的解釋；在約翰壹書中，「神的旨意」與「神的命令」(約壹二3-4、三22、五2-3)是相關的，其中尤指到「彼此相愛」的命令(約壹三23、二5-6、三3,7)，而遵行神的旨意亦有著「順服」的向度。

²¹ποιῶν為「ποιῶν」(作、行)的現在式主動語態分詞。

少。不過葛若弗斯的妻子因此病逝，剛剛出生的兒子也夭折，葛若弗斯自己卻奇妙地從病中痊癒過來。敵人雖然攻陷進城，卻異常節制，城中的秩序很快就恢復過來。這時，從英國教會而來的增援人員也到了，巴格達的教會就得到大大的扶持，一切都恢復過來。

後來葛若弗斯跟隨一些宣教士到印度去宣教，也是完全憑信心過活，有時也要「織帳棚」。他表示去印度的目的，是想與所有傳福音的團體合一，不太介意他們各派在真理上、在做法上，有多少不同。他認為只要福音傳開就是最終的目的。可是，他這樣寬宏的態度，卻被各派誤會，使他感到十分痛苦。最後，一八五三年回到英國，住在穆勒弟兄家中去世，享年五十八歲。

穆勒(George Muller)弟兄生於一八零五年，曾攻讀神學，生活卻放蕩邪惡，曾因訛騙而入獄。二十歲那一年，參加一個家庭查經聚會，被神的話大大感動，因而得救。以後養成每天讀聖經的習慣，加入猶太人傳道會(London Jews Society)，專向猶太人傳福音。後來他來到英國，獲悉葛若弗斯如何放棄優厚的職業，單憑信心仰賴神的供應而跑到波斯去宣教，非常受感動。不過，當他從聖經中認識更多真理時，感到受路德會或聖公會按立為牧師，與聖經教訓相違背，認為這些公會是世界與真教會的混雜。即使公會裡有人明白聖經真理，也很難改變教會路線。於是毅然離開傳道會，不受他們的薪酬供應，只按聖靈引導，靠信心過活。後來受聘為一間只有十八個會友的教堂做牧師。

由於研讀聖經，他發現浸禮的真理，就決心自己先受浸；不久，又從聖經中看到，使徒們每主日擘餅記念主，就立即付代價去照樣實行。一八三零年與葛若弗斯的妹妹結婚，二人又進一步從聖經中明白到，應該照主的吩咐，變賣所有，賙濟窮人；又不應接受教會固定的薪金，並且立志一生不求人，也不洩露自己經濟上的需要，只仰賴神奇妙的供應。五十年後他見證說：「我們從來沒有後悔過當時的決定。神一直給我們足夠的恩典，叫我們堅持到底，不斷經歷神的大愛和看顧。甚至在微小的事上，神也從來不叫我們的等候落空。叫我們更深地認識神是一位聽禱告的神。」

一八三二年，穆勒租用一間大教堂，成立他理想中的「畢士大教會」，脫離國教和公會的體制、實行浸禮、聚會以研讀聖經為主，每主日擘餅記念主、人人有機會事奉和分享聖經、照聖經按立長老治會。不過，穆勒仍然保留與公會的人相交，結果卻被德國閉關弟兄會杯葛。

一八三四年，穆勒又成立「聖經知識協會」(The Scriptural Knowledge Institution for Home

專欄文章

本欄乃一系列文章，大部份資料來自王國顯先生的妻子翻譯的「走天路的教會」(「弟兄會」背境的教會歷史書)。寫作此系列文章之目的，乃為追溯我們平安福音堂的歷史根源，以確定我們的教會路線。

我們的「歷史」根源——(22)

弟兄會近代的忠僕

葛若弗斯(A.N. Groves)是一位醫生，曾在三一神學院進修。一八二七年查考聖經發現，照主的吩咐，教會應該重視擘餅記念主。於是他在都柏林找到一些弟兄會的信徒，常與他們一起在家中擘餅，結果聚會人數大增，他們就買下一座房子作為聚會地方。達秘(John Nelson Darby)和牛頓(Benjamin Wills Newton)這兩個歷史大人物，都是從這個聚會中興起的。

葛若弗斯也常到海外去宣教。初時他實行奉獻十分之一，繼而增加到四分之一，最後全所有奉獻，不再為自己和兒女積財。他的妻子也與他同心，常常賙濟窮人，又與他一起到海外去宣教。葛若弗斯盼望接受英國差會的差派，可是英國差會要按立他為牧師，如果他不肯做牧師，連主領擘餅聚會也不批准。他就認為與聖經真理不符，決定退出差會。

一八二九年，葛若弗斯全家不受差會的支持，完全憑信心自行出發到巴格達去宣教。他們在巴格達帶出美好的見證，行醫辦學、大受歡迎。可是第二年就遭到三樣極大的災難一齊來到，先是瘟疫流行、每日有二千人死亡，全城一半人逃走；同時，戰爭爆發，敵軍圍城，城中四萬人絕了糧；不但如此，這時又逢河水泛濫，二千間房屋被沖毀，所有正要收割的農田被淹沒，土匪到處搶劫殺人。然而，教會的聚會人數完全沒有減

& Abroad），目的是協助辦學、主日學事工、派發聖經、支持海外宣教士等。這個組織也是完全憑信心，從不求人經濟援助，也不借債。結果神大大賜福給他們，大量聖經從他們中間分發出去，許多宣教士得到支援，極多信徒的靈性大得鼓勵。一八三六年穆勒開辦第一間孤兒院，收容了二十六名孤兒。結果這孤兒院一直靠信心發展下去，直到穆勒九十三歲去世後，繼承人還是憑信心經營這孤兒院，帶出劃時代的見證。

除了穆勒弟兄之外，神在英國又興起了伊文思（J.H. Evans），他本是一間公會的副牧師，因讀一些借來的講章，才明白因信稱義，因而得救。之後熱愛讀經，脫離國教，成立弟兄會信仰的教會。

又有卓曼（Robert Chapman）被神大大使用長達七十年，活到一百歲才去世。他講解聖經非常感動人，一生不婚，認為人生最大的目就是活出基督。他把所有的分給窮人，一生結果纍纍。有人形容卓曼像一顆巨星，是劃時代的屬靈偉人。

此外，還有達秘（John Nelson Darby），極有能力講道，為多人帶來祝福，挑旺信徒們對神的愛慕，強調聖靈的自由運行，他的教會迅速地擴散到歐洲不少國家、及更遠地方。他那著名的講論——「每一個時代的開始就立即敗壞。神一直容忍，用恩典來托住，但仍不足以挽狂瀾」的說法，大大吸引人，卻又引起不少人反對。他指出「基督教的骨子裡有一股離棄神的傾向。早在使徒時代就出現了離道反教、危險的日子、末了的日子、背棄真道、不法的隱意…等現象。…所以教會從一開始就失敗…。」結果連葛若弗斯也寫信責備他，表示與他疏遠。因為他重蹈自己以前所唾棄的錯謬，以為只有自己的觀點才是正確的…，與眾教會神的兒女斷絕了交通。

一八四五年，達秘得到牛頓一份私人的講稿，認為其中的思想有異端成份。牛頓立即糾正，表示自己的信仰並沒有改變，只不過一時用詞不慎而已。而且那是未發表的私人講稿，不應公開作為證據，證明他是異端。這件事，穆勒也表示支持，認為既然牛頓已經表明信仰沒有改變，私下用詞有錯，不應作為分裂和不可相交的根據。可是達秘不接納他們的解釋，並且決定與穆勒弟兄的畢士大教會分裂。連達秘自己教會有人起來表示不應與畢士大教會決裂，結果也被達秘逐出教會。這事之後，達秘的弟兄會越來越變得閉關，在弟兄會歷史上成了一個大缺點。

吳主光

華人腳蹤

老鼠之死

境外一位女老師，原是護士專業，三年前開始常來這裡關懷學生，無償地教學生英語，租了簡陋的房子，常招待學生在家吃飯。老鼠和蟑螂，在這裡是非常普遍的。有一隻老鼠，很喜歡從蹲廁污水渠進來，已經長得肥大如小貓了，也不怕人，反之老師很怕牠。

學生頻頻出主意要捕殺牠，如用籠，或用老鼠膠或老鼠藥毒死牠，但老師不想牠死在溝渠裡而病菌擴散。最近，老師回去看她病重的母親。回去前，用磚塊和布料堵死了老鼠進廚房之路，也不留下食物。幾天後，回去，與幾位學生一塊兒進屋，見大老鼠已死在廚房裡，又驚又喜。大家研究，牠怎樣進廚房的？怎麼死的？原來堵塞廚房洞的布料被咬碎了，而廚房裡有十包泡麵被吃了九個。老鼠大概是渴死的，牠吃飽了卻找不到水解渴，想從原路走卻竄不過磚塊的空隙。感謝天父，用奇妙方法消滅老師之患，使病菌未因鼠屍而擴散。

此地情況奇特，老師不能直接向學生傳耶穌，連教學生禱告天父都不可以。這次學生經歷了天父何等愛聽祂話的人。老師不怕鬱不怕孤單，單純事主愛人，常常喜樂，最近逢人津津樂道老鼠之死。

老師最近另一件開心事，是與我們聖經培訓班有關的。我是中學教師，信主兩年後便常有機會站講台，並參加老師們主持的培訓班。近幾年補課風氣越來越盛，我們實際的假期少了，每年的春節、五一和十一的培訓班，營期縮短至兩天，暑期培訓班只能四天。培訓內容以研讀聖經為主，近幾次分別研討先知耶利米、瑪拉基書和以賽亞書首十二章。最近一次，五位老師，每位講一至兩課，另外選七位學員，每人講一課，一課是一段經文或一個聖經專題，老師和學員都做講員，都做學生。我們一同與先知憂國憂民，為聖殿（教會）著急。同學對父神心腸和性情深刻體會，對神話語精意的領悟和分析能力，使聽眾印象深刻的講課方式，每每使老師們讚賞不已。老師的專心聽課，謙遜的補充，與大夥兒同心協力的搭配，不突顯個人，對學員鼓勵為學員感恩，都是我們的好榜樣。

其實老師們近來的難處不少，有的母親和配偶相繼離世，有的老母親病情日重，有的配偶輕微中風，又面對「老鼠」對神兒女的傷害。感謝父，賜人喜樂，因為老鼠必死。

鄭崇楷代筆

香港基督徒短期宣教訓練中心

網頁：<http://www.hkstm.org.hk>

電郵：info@hkstm.org.hk

消息及代禱

- 感謝主，「511短宣異象分享會」已於5月11日(四)晚上7:30-9:30假界限街平安福音堂舉行，當晚約有200人出席，會眾反應熱烈，有部分肢體計劃未來投軍成為短宣，亦有回應接受部分時間佈道訓練，並立志願意帶職宣教及領家人歸主。
- 現正招募9月開課的短宣、倩青、長青及晚青新生，請有心志接受佈道訓練的弟兄姊妹儘快投身，把握機會搶救靈魂，在這世代為主作見證，將平安的福音帶給更多人。有意申請本年9月成為全時間短宣期宣教士的弟兄姊妹，請盡快與教務部聯絡。
- 請各位記念短宣們在本年度最後一個學季(4-6月)的受訓，求主加力給他們的佈道實習及課堂學習。短宣完成本學季訓練後隨即參加暑期短宣佈道體驗(7月10-23日)，是次會參加在澳門舉行的「第四屆國宣大會暨澳門短宣及國內體驗」。請記念短宣們身心靈健壯及籌募旅費。
- 請記念中心的經濟狀況，5月份的奉獻下降，每月中心需要為基址還款\$13,500，而現時有超過6萬元的結欠，基址還款尚欠約HK\$146萬。求主感動教會及肢體支持前線福音工作。

公開聚會

1. 佈道與學術(二)：醫者醫心

內容：透過三位從事醫護工作的基督徒，分享如何在自己的工作崗位上作見證及領人歸主。

講員：吳慶懷醫生(政府醫生)、潘仕弘醫生(中大醫學院基督徒團契導師)、李碧淇姊妹(短宣校友，現職護士)

日期：2006年6月10日(六)

時間及地點：下午3:00-4:30，香港短宣中心

費用：免費，需要報名。報名方法

- 致電 2751 7744
- 電郵 project@hkstm.org.hk 或
- 傳真2751 7444(註明：姓名、電話及所屬教會。)

2. 6月11日(主日)下午3:00假宣道會元朗堂(元朗泰祥街2-8號宏盛商業大廈2樓)舉行「屯元天區倩青、長青結業禮暨感恩見證會」，內容有佈道見證及信息激勵，歡迎出席。

3. 佈道與藝術（五）：多元媒體 如何把不同藝術(戲劇、音樂、舞蹈、影音等)以

多元媒體方式表達，應用於佈道聚會裡，讓未信者以嶄新的視野細看福音的內涵，並以更開放的態度去接受主耶穌。

日期：2006年6月24日(六)

時間及地點：下午3:00-4:30，香港短宣中心

講員：郭朝南牧師(香港短宣中心總幹事)

費用：講座每位HK\$60；優惠費用

*每位HK\$45；講座當日報名每位HK\$75

4. 第八屆暑期「少青」佈道訓練

對象：裝備現就讀中二至中六而年齡在18歲以下的信徒。

目的及內容：提高他們佈道意識和熱誠，受訓後在學校繼續傳揚福音，為主作見證。訓練由香港短宣中心同工負責，內容有靈命、紀律和體能訓練，學習傳福音的技巧，在不同環境作佈道實習。

日期：2006年7月24-29日(一至六)

地點：香港短宣中心及不同實習地區

費用：每位HK\$400歡迎團契或小組一同參加

註*：優惠費用只適用於短宣校友、教牧同工、機構同工、全日制神學生或講座前一天十位或以上集體報名者。

*有關聚會詳情，請參平安月報短宣中心電子版

國宣消息：

1. 第十七屆暑期短宣佈道體驗—「第四屆國宣大會暨澳門短宣及國內體驗」誠邀肢體積極參與，可選擇時段參加：

a. 「國內體驗行動」 10/7(一早)-14/7(五午)

地點：珠海及附近地區

內容：由經驗導師帶領，探訪國內教會、神學院、福音戒毒村、參觀教會歷史古蹟(包括：洪秀全故居及太平天國歷史、中山故居、馬禮遜墓等)。

b. 「國宣大會」 14/7(五晚)-16/7(日晚)

地點：澳門

內容：各區的短宣中心、各地的宣教士分享，講論不同的專題、傳福音的新趨勢、最新佈道資源交流。

c. 「澳門遍傳短宣隊」 17/7(一午)-23/7(日晚)

地點：澳門

內容：澳門福音遍傳，操練個人佈道技巧、實踐向不同群體佈道。

有關詳細資料，歡迎上網www.ifstms.org瀏覽或致電2751 7744梁佩顏姑娘查詢。

2 感謝神！國宣(義務)總幹事滕張佳音教士已順利通過芝加哥三一神學院宣教學博士(D. Min. in

Missiology)論文的答辯。請記念張教士在5月26日至6月18日之間要主領在紐約的眾教會、紐約短宣中心及加拿大卡城(Calgary)短宣佈道團主辦的各公開聚會。

3. 請記念國宣候任宣教士陳偉成、陳林婉婷傳道伉儷於6月5-23日到美國三藩市華人福音普傳會總部，參加為期三星期的宣教士訓練營。他們將於7月9日(日下午3:00-4:30)為平安福音堂尖灣啓旺差遣禮(地點：九龍灣平安福音堂)；亦於7月16日國宣大會期間為他們安排差遣禮。

牧職神學院：www.hkcmi.edu

一. 代禱消息

1. 新生入學申請

請為新學年的收生工作祈禱，現尚餘7月8日的入學試，凡有心志全時間奉獻及接受裝備的肢體請從速報名，現正有19個新的申請者進行入學申請，請為接見及跟進工作代禱。

2. 畢業同學前路

本年度校本部全時間的畢業同學共20多人，請為他們將來的事奉代禱，現在大部份同學均已尋覓到合適的工場；並請為部份申請轉讀課程的同學，求主引證他們行在神的心意之中。

二. 學院消息

1. 本 年 度 學 院 畢 業 禮
學院本年度畢業禮謹定於2006年6月25日(週日)中午三時假香港浸會大學大學會堂(九龍窩打老街224號)舉行。誠邀弟兄姊妹屆時出席參加，同證主恩！

2. 十週年及院長就職感恩聚餐

感謝神於過去十年的賜福及帶領李盛林弟兄肩負院長一職，藉聚餐與肢體們一同感恩，盼望見到你的參與。

日期：2006年6月25日

時間：晚上7:30

地點：浸會大學思齊樓三樓聯福樓

費用：每位\$250 (憑券入席)

餐券購買可致電學院與黃智生弟兄或黃賴舜娟姊妹聯絡。(收入扣除開支外，全歸學院發展之用)

3. 北京大學歷史文化團

日期：2006年8月1日至7日(週二至週一)

收費：港幣4800元正(暫定)

隨團講師：謝成光弟兄

行程特點：

- a. 在北京大學上課，由歷史系教授主講有關北京基督教歷史文化專題。
- b. 參加者將獲頒發北大學生證及北大歷史系畢業證書。
- c. 為配合基督教文化的考察，我們會參觀一些歷史悠久的教堂，以及另外一些基督教景點。
- d. 行程亦包括北京旅遊點的遊覽，在歷史文化學習中亦能享受旅遊樂趣。
- e. 北京直航來回，並且入住北京大學賓館。

報名查詢請致電26529133(黃智生弟兄)

三. 延伸課程消息

學院專題證書課程及姊妹證書(聖經研究)課程於7月開始踏入暑假期，而有關2006-07年度課程編排將於7月中公佈，請留意平安月報、牧蹤及本院網頁www.hkcmi.edu最新消息。

以上各項活動、聚會及課程之詳情與報名，或參閱本院網頁：

四. 政財報告

5月份常費收支表(至 26/5/2006)

本月總收入	522,023.00
本月總支出	621,900.64
上期調整數	(183,684.27)
本月不敷	(99,877.64)
累積不敷	(283,561.91)

院址供款(5/2006-2011) \$4,719,853.87

待還肢體免息貸款(upto 5/06) \$840,000.00

聯堂消息及報告

1. 聯堂月禱會於6月10日早上假界限街堂舉行。9:00-9:30吳主光弟兄分享信息，9:30-10:30祈禱，歡迎弟兄姊妹出席參加。
(a) 聯堂長老交通會將於6月16日晚7:30假界限街堂舉行，請與會者預留時間出席。
2. 牧職神學院舉行一連串十週年紀念活動，又於6月25日下午3:00假浸會大學會堂舉行畢業暨院長交職典禮。晚上在浸會大學思齊樓聯福樓為十

週年及院長就職感恩聚餐，歡迎報名參加。如有垂詢，請電2650 7181。

3. 有關風雨影響聚會
若天文台發出黑雨、八號或以上風球警告，主日擘餅及講道聚會仍會照常舉行，而其他聚會則一律取消。唯各肢體宜各自衡量安全情況，或可到家居附近教會聚會，或留在家裏敬拜記念主。
4. 廣東道平安福音堂麥家樂弟兄於6月開始辭去長老及傳道人職。

生命園地

天父以甚麼為念？

路加福音記載，主耶穌十二歲第一次上聖殿，就喜歡與猶太拉比應對，且樂而忘返，對找了他三天的父母說：「為甚麼找我呢？豈不知我應當以我父的事為念嗎？」少年耶穌喜歡聖殿，喜歡跟舊約和猶太教專家討論問題，看重天父的事勝過其他。天父公開對他說：「你是我的愛子

，我喜悅你。」喜悅他甚麼呢？應該是祂傳道前的生活，他待父母和弟弟等，及在聖殿的生活。猶太人很重視家庭教育。三歲定八十，父母的影響可以是一生的。

我認識一個家庭，四十年來好友一個一個按自己需要往別的教會聚會，夫妻卻倆堅持為天父為群羊留下。他們的兒子預科及大學在外國唸，唸完書回港時昔日在教會裡的「死擋」都已經他去，父母問他，要到兒時死擋現在

的教會嗎？他說：「不，這是天父給我們的家。」感謝主，這青年弟兄對他的家有負擔。

一位長輩全家移民外地，他們的女兒嫁了傳道人，半年前女兒婿帶著第三代的一歲女兒回港一遊。這年輕家庭跟我們談前面的道路，毫無隔膜，交談甚歡，大家如在春風裡，因為天父在我們中間，我們都對我們的家有負擔。

1969年在營盤街堂信主的姊妹，1991年移民外地，最近回來探親，在港的幾天，差不多天天與昔時平安人敘舊，一位弟兄為此請假一天，與妻子、這姊妹、三十多年前的團友，從飲早茶到吃晚飯整天相交，有幾位這幾天與這姊妹敘舊不只一次。彼此流露的，盡是感恩和關懷，說著聽著舊日的團契和敬拜。姊妹細說在北美見過的每一位舊人的名字，大家見面時說的話，誰誰現在如何被神重用，我們都為這些新圍村時代的前輩感恩。說到一些舊人的屬靈悲慘情況，大家同感歎歎。這姊妹最關心的，是她未信主的家人，談家人的境況，她分享曾如何勸各人回轉。敘舊當時，打聽可以給他屬靈幫助的書刊，並即時聯絡可提供幫助家人的人。姊妹就是關心親人的得救，並希望親人連繫到正派的教會。

幾位二十歲前在團契裡認識的

「死擋」，數算彼此的關係，「是你帶我信主的」，「她是你屬靈的孫子，已經是傳道人了！」差不多四十年過去了，保持起初的愛心，喜歡主裡相交，著緊傳福音。

最近一位約四十年前認識的姊妹，突罹惡疾，平時分散在各堂聚會的肢體，趕緊到醫院探望姊妹。醫院和殯儀館竟也是敘舊的場所。出殯當日，天寒地凍，與會的不全是三四十年的同路人。到火葬場的，約有三十人。吃解慰飯時，我問一位長期關心這家庭的牧人，那位年輕的弟兄是誰？原來是這家二十歲女兒的團友。感謝主，我們的下一代；也樂於遵行神的話，往遭喪的家去。

主耶穌十二歲就以父的事為念，天父以甚麼為念呢？「祂必看見後裔，並且延長年日。」感謝主，這裡許多人以父的事為念，代代相傳。

鄭崇楷

